

ЧАСТНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

16 июля 2012 года

г. Калининград

Судья Центрального районного суда г. Калининграда Полняков А.А., в процессе рассмотрения в открытом судебном заседании жалобы Г.....ва В.С. о признании незаконным постановления оперуполномоченного 3-го отделения отдела ЭБ и ПК УМВД России по г. Калининграду Александрова М.П. от 18 апреля 2012 года об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению Г.....ва В.С. (КУСП 8455 от 18 июля 2011 года), а также незаконными действий оперуполномоченного 3-го отделения отдела ЭБ и ПК УМВД России по г. Калининграду Александрова М.П. в части вынесения вышеуказанного постановления,

УСТАНОВИЛ:

Согласно ч. 4 ст. 29 Уголовно-процессуального кодекса РФ если при судебном рассмотрении дела будут выявлены обстоятельства, способствовавшие совершению преступления, нарушения прав и свобод граждан, а также другие нарушения закона, допущенные при производстве дознания, предварительного следствия или при рассмотрении дела нижестоящим судом, то суд вправе вынести частное определение или постановление, в котором обращается внимание соответствующих организаций и должностных лиц на данные обстоятельства и факты нарушения закона, требующие принятия необходимых мер. Суд также вправе вынести частное определение или постановление и в других случаях, если признает это необходимым.

18 июля 2011 года Г.....в В.С. обратился с заявлением по факту мошеннических действий Вербицкой АЗ, и Волкотруба А.П., которое было зарегистрировано в КУСП № 8455.

Неоднократно по результатам проверки в порядке ст.ст. 144-145 Уголовно-процессуального кодекса РФ выносились постановления об отказе в возбуждении уголовного дела, которые отменялись как незаконные, в связи с неполнотой проведенной проверки, заместителем прокурора Центрального района г. Калининграда, а действия должностных признавались Центральным районным судом г. Калининграда незаконными.

В настоящее время материал находится на дополнительной проверке после вынесения заместителем прокурора Центрального района г. Калининграда 8 июня 2012 года постановления об отмене постановления об отказе в возбуждении уголовного дела от 18 апреля 2012 года.

Судом установлено, что оперуполномоченным 3-го отделения отдела ЭБ и ПК УМВД России по г. Калининграду Александровым М.П. вновь не была проведена надлежащая и полная проверка по заявлению Г.....ва В.С. (КУСП 8455 от 18 июля 2011 года), в результате чего вынесено незаконное постановление об отказе в возбуждении уголовного дела.

Таким образом, практически год проверка по заявлению Г.....ва В.С. (КУСП 8455 от 18 июля 2011 года) не проведена надлежащим образом, вопреки требования ст. 144 Уголовно-процессуального кодекса РФ о проведении проверки по заявлениям и сообщениям о преступлениях в трехдневный срок, а исключительных случаях в десятидневный и месячный срок.

Суд полагает, что допущенные нарушения должностными лицами ОП № 3 УМВД России по городу Калининграду привели к ограничению Г.....ва В.С. в конституционных правах и затруднению доступа к правосудию.

Более того, в соответствии со ст. 6 Федерального конституционного закона от 31.12.1996 N 1-ФКЗ «О судебной системе Российской Федерации» вступившие в законную силу постановления федеральных судов, мировых судей и судов субъектов Российской Федерации, а также их законные распоряжения, требования, поручения, вызовы и другие обращения являются обязательными для всех без исключения органов государственной власти, органов местного самоуправления, общественных объединений, должностных лиц, других физических и юридических лиц и подлежат неукоснительному исполнению на всей территории Российской Федерации. Неисполнение постановления суда, а равно иное проявление неуважения к суду влекут ответственность, предусмотренную федеральным законом.

Суд полагает, что должностные лица ОП № 3 УМВД России по городу Калининграду уклоняются от исполнения указанных выше судебных постановлений, что приводит к неоправданно длительному рассмотрению заявлений граждан о преступлениях и умалению авторитета судебной власти.

На основании изложенного, руководствуясь ч. 4 ст. 29 Уголовно-процессуального кодекса РФ,

ПОСТАНОВИЛ:

Обратить внимание начальника УМВД России по Калининградской области на допущенные нарушения законодательства должностными лицами ОП № 3 УМВД России по городу Калининграду.

О принятых мерах прошу сообщить в установленный законом месячный срок.

Настоящее постановление может быть обжаловано в Калининградский областной суд через Центральный районный суд г. Калининграда в течение 10 дней.

Судья

Полняков

